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Masarykova univerzita
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Přehled pojmů

• integrál funkce f (x) . . .
∫
f (x)dx

•
∫
f (x)dx = F (x) + c

• nese odpověd’ na otázku: Jak vypada funkce p̌redt́ım, než jsme ji zderivovali?

• typy integrál̊u

• neurčitý integrál
∫
f (x)dx = F (x) + c → výsledkem je nějaká funkce F (x) +

konstanta c

• určitý integrál
∫ b
a
f (x)dx = F (x)|x=a − F (x)|x=b = F (a)− F (b) → výsledkem je č́ıslo
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Neurčitý integrál

• metody výpočtu neurčitého integrálu

• naivńı výpočet . . . integrovanou funkci f (x) zjednoduš́ıme matematickými operacemi na
triviálńı tvar, který uḿıme snadno zintegrovat (nap̌r. pomoćı vzorc̊u)

• substitučńı metoda

• metoda per partes

• základńı pravidla pro výpočet neurčitého integrálu

• integrál součinu konstanty a funkce je součin konstanty a integrálu funkce

• integrál součtu = součet integrál̊u
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• neurčité integrály konkrétńıch funkćı (nutné minimum)

•
∫
a dx = ax + c, kde a je konstanta

•
∫

(xa)dx = xa+1

a+1 + c, kde a je konstanta

•
∫

sin(x)dx = − cos(x) + c

•
∫

cos(x)dx = sin(x) + c

•
∫

1
cos2(x)

dx = tan(x) + c

•
∫
exdx = ex + c

•
∫
e−xdx = −e−x + c

•
∫

1
x dx = ln(x) + c
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• metoda substituce ∫
f (g(x))g(x)′dx = F (g(x)) + c

•
∫
f (g(x))g(x)′dx =

∣∣∣∣ g(x) = t

g ′(x)dx = dt

∣∣∣∣ =
∫
f (t)dt = F (t) + k = F (g(x)) + c
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Př́ıklad 5.1. Neurčité integrály

Určete následuj́ıćı neurčité integrály

1.
∫

(2x5 − 3x2 + 2− 4x−1 + x−4)dx

2.
∫

v5+2v4−v2

v3 dv

3.
∫ 2−p2

p+
√

2
dp
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Př́ıklad 5.2. Substitučńı metoda

Využijte substitučńı metodu k vy̌rešeńı následuj́ıćıch neurčitých intergál̊u

1.
∫

3v2−4v+1
v3−2v2+v−2

dv

2.
∫

3 sin4(r) cos(r)dr

3.
∫
e−sds

4.
∫

9u2 3
√
u3 + 10du
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	Integrální pocet



